

地方干部要扛起“舌尖上的安全”责任

“舌尖上的安全”与每个人息息相关。近日印发的《地方党政领导干部食品安全责任制规定》，作为第一部关于地方党政领导干部食品安全责任的党内法规，进一步明确“舌尖上的安全”不仅是市场监管部门的职责，更是地方政府义不容辞的责任。

民以食为天，食以安为先，食品安全是最基本、也是最重要的民生问题。专门制定出台这样一部党内法

规，把食品安全工作作为一项重大政治任务来抓，以确保群众“舌尖上的安全”，这是对人民群众的食品安全负责，突出了人民至上的原则，体现了以人民为中心的发展理念。

当前，食品安全形势总体稳定向好，但仍面临不少困难和问题。诸如保健食品欺诈和虚假宣传坑害消费者、“山寨食品”“黑暗料理”、非法添加有毒有害成分等违法行为屡禁不

绝。遏制这些乱象，涉及从农田到餐桌的各个环节，涵盖生产、加工、流通全链条，不仅需要厘清职责、加强问责，而且还要提供食品安全保障长效机制。

确保群众“舌尖上的安全”，迫切需要进一步压实监管责任、建立健全食品安全责任制。该规定进一步督促地方落实食品安全属地管理责任，比如明确地方党政领导干部对食品

安全工作所应承担的具体职责，作为干部考核、奖惩和使用、调整的重要参考；同时，还将卫生健康、生态环境等与食品安全紧密相关的行业或领域纳入考评体系，明确了责任要求。

确保群众“舌尖上的安全”是一项长期任务，需要构建食品安全综合治理、齐抓共管、社会共治的体制与机制。

遵循“四个最严”的要求，以最严

谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，加大食品安全监管力度。

市场监管部门和地方党政领导干部要增强食品安全监管的统一性和专业性，当好安全底线的守护者和食品生产经营者要切实落实好食品安全主体责任和首要责任，保证食品安全、诚信自律，对社会和公众负责。

据新华社

教育部等五部门召开座谈会：城镇小区配套幼儿园治理坚持公办民办并举不动摇

记者26日从教育部了解到，日前，教育部、住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部、自然资源部等五个部门召开的城镇小区配套幼儿园治理工作座谈会上，教育部副部长郑富芝介绍，城镇小区配套幼儿园治理要坚持公办民办并举不动摇，充分

发挥好政府和市场两个方面的作用，既要大力发展公办园，也要鼓励支持更多的民办园提供普惠性服务。

郑富芝说，做好城镇小区配套幼儿园的治理工作，需要坚持学前教育公益普惠的基本方向，让人民群众的子女“有园上”“上得起”；也要坚持积

极稳妥推进治理工作的决心，小区配套幼儿园是公共教育资源，国家关于城镇小区配套幼儿园建设和管理的政策规定是明确的，但一些地方落实到位，这次治理是对已有政策的回归和落实。

郑富芝表示，各地要严格执行治

理政策，依法依规办事。

一是要依标配建。规划不到位和建设不到位的，要按照国家和地方的配建标准，通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。二是如期移交。未移交的应限期移交，已挪作他用的采取有效措施予以

收回。三是规范使用。小区配套幼儿园移交后，各地可根据当地普惠性资源的布局和供给状况统筹安排，办成公办园或委托办成普惠性民办园，不得办成营利性幼儿园。

据新华社

我国6个月内婴儿纯母乳喂养率不到三成

坚持和推广母乳喂养是保障儿童身心健康、提升国民素质的重要一环。中国发展研究基金会25日发布的一份调查报告显示，我国6个月内纯母乳喂养率整体偏低，母乳代用品促销等因素容易对母乳喂养的选择产生不利影响。

世界卫生组织建议，婴儿出生后1小时内开始母乳喂养，6个月内纯母乳喂养、坚持母乳喂养到2岁及以上、在婴儿6个月龄时开始添加有足够营养和安全的辅食。根据我国国民营养计划，到2020年，0至6个月婴儿纯母乳喂养率达到50%以上；到

2030年，这一数字在2020年的基础上提高10%。

然而，中国发展研究基金会基于2017年9月至2018年1月对全国1万多名1岁以下儿童母亲进行问卷调查发布的报告显示，6个月内婴儿纯母乳喂养率仅为29.2%，大城市这一数据高于农村地区 and 中小城市。调查还显示，新生儿在出生后1小时内开始吸吮母乳喂养的比例为11.3%，远低于世界平均水平。

“母乳代用品促销误导消费者，显著提高了婴儿母亲们给孩子添加奶粉的可能性，降低了6个月内婴儿

的纯母乳喂养率，这构成我国母乳喂养状况改善的一大障碍。”中国发展研究基金会副秘书长方晋说，婴儿母亲对母乳喂养的认知不足，医疗卫生机构、家庭、工作单位和公共场所对母乳喂养的支持不到位以及产假较短等，也是造成我国母乳喂养状况的主要因素。

报告建议，制定和完善母乳代用品销售市场监管的法律法规；加强对母乳喂养知识的宣传，提高公众对母乳喂养知识的认知；加大医疗卫生机构对母乳喂养的支持力度；完善产假制度和生育保险制度。

据新华社

原东北特殊钢集团有限责任公司党委书记、董事长赵明远接受纪律审查和监察调查

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 主任记者经淼报道 据辽宁省纪委监委消息：原东北特殊钢集团有限责任公司

党委书记、董事长赵明远涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

据新华社

渤海大学原党委副书记、校长杨延东接受纪律审查和监察调查

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 主任记者经淼报道 据辽宁省纪委监委消息：渤海大学原党委副书记、校

长杨延东涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

中国体育彩票通过世界彩票协会责任彩票三级认证 责任彩票建设开启新征程

念，营造健康良好的行业环境，世界彩票协会制定了完善的责任彩票体系，其中包括四个等级认证。中国体育彩票分别于2012年、2016年通过了世界彩票协会责任彩票一级、二级认证。

2017年，中国体育彩票明确了“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的发展目标，制定了《中国体育彩票责任彩票工作三年实施纲要(2018-2020)》，大力加强责任彩票体系建设。2018年以树立责任意识、明确合规红线、建立责任底线为目标，完善了符合中国实际的责任彩票内容体系，积极稳妥推动责任彩票建设工作，并于12月21日正式通过世界彩票协会责任彩票三级认证。

世界彩票协会责任彩票独立评审委员会对中国体育彩票责任工作做出了全面、客观的评价，在肯定中国体育彩票责任彩票整体建设的同时，还从开展多样化调查研究、全面实施员工培训、严格审批游戏产品、严格制定广告宣传制度、清晰划分利益相关者、有效推进报告和衡量等方面高度赞赏了中国体育彩票责任彩票工作实施亮点和成就。

中国体育彩票通过三级认证不仅是中国体育彩票积极与世界彩票接轨的标志，也是中国彩票发展史上的一个里程碑，更是中国体育彩票作为国家彩票履行社会责任的有力证明。

履行社会责任保障公益属性

履行社会责任已是世界各个国家和地区彩

票机构的普遍共识与工作重点。作为国家公益彩票，中国体育彩票顺应彩票发展规律，经过25年持续健康发展，担当起越来越多的社会责任，成为推动社会公益事业和体育事业发展的重要力量。

自1994年统一发行以来，中国体育彩票累计筹集公益金超过4500亿元。这些公益金被广泛用于补充全国社会保障基金、全民健身、扶贫、农村医疗救助、教育助学、未成年人校外教育、残疾人事业、抗震救灾、红十字事业、文化、法律援助、农村贫困母亲“两癌”救助等社会公益事业，在服务民生、建设体育强国方面发挥着重要作用。

虽然近年来彩票市场环境不断优化，但仍然存在擅自利用互联网销售彩票、大额投注等非理性购彩现象。面对这些问题，中国体育彩票以责任彩票建设为切入点，倡导责任彩票理念，强化彩票责任担当，积极推进依法治彩，保障国家彩票的公益属性，以负责任的方式筹集更多公益金。

坚持规范管理推动行业发展

为净化行业生态，推动行业持续健康发展，中国体育彩票始终坚持打造安全健康的彩票游戏，持续规范并优化渠道管理，践行“多人少买”的理性购彩理念，提升购彩服务体验，赢得公众信赖。

尤其在保护购彩者方面，国家体彩中心制

定并发布《体育彩票责任彩票公众手册(理性购彩篇)》，要求实体店在显著位置张贴“未成年人不得购买彩票及兑奖”“快乐购彩 理性投注”等警示标语，加大对理性购彩的宣传和教育力度，坚决杜绝虚假宣传、过度营销和诱导宣传、夸大宣传，营造“多人少买、参与公益、理性购彩”的健康购彩环境。建立可疑资金报告制度和相关干预措施，要求代销者对大额购彩者进行风险提示和劝阻，开展非理性购彩干预机制。

在维护代销者方面，通过规范代销证管理机制，调整代销合同范本，完善实体店巡检系统等方式，确保实体店合规运营的同时，依法严查网络售彩。

中国体育彩票通过责任彩票省市自评估，全面客观了解自身差距，合理制定责任彩票工作计划，有效指导省市有序推进责任彩票工作，不断完善体彩责任彩票建设，缩小与世界彩票行业标杆的差距。联动全国31个省(区、市)发布社会责任报告，强化责任履职担当，彰显负责任的社会形象，以“钉钉子”的精神，正稳步有序地向责任彩票建设目标纵深迈进。

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。在新中国成立70周年之际，走过25年的中国体育彩票已经开启责任彩票建设新征程。放眼未来，初心不忘，信念更强。中国体育彩票将牢记并践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，开创新时代中国特色社会主义的体彩生态，奋力走好体育彩票新征程，为国家公益事业和健康中国建设贡献力量。

王红亮



2018年12月21日，中国体育彩票通过了世界彩票协会责任彩票三级认证。这是对中国体育彩票践行责任理念、坚持合规运营的肯定，也是中国体育彩票在承担社会责任方面得到的世界认可。自此，中国体育彩票责任彩票建设开启了新征程。

积极接轨世界亮点荣获赞赏

世界彩票协会(WLA)是一个旨在促进国家授权彩票机构发展的会员制组织，其会员涉及五大洲82个国家和地区的229家彩票机构和公司。为指导彩票行业安全合规运营，倡导责任理